

梅的種植和施肥

問：①在本省植梅
以什麼地區比較適當
本省南部山地是否適

② 在什麼時候種植比較適當？株間的距離要間隔多少？經過多少年可以收穫？收穫量有多少？（南投縣魚池鄉李生

(臺南縣山上鄉邱財壽)
③栽培梅樹的施肥方法怎樣？
(李生敬)

(4) 外銷的情形怎樣？(印財壽)

中北部如竹崎、員林、新埔、臺北等地都有生產。南部山地如高慶在七百至一千公尺之間，都可以試種。

②定植時期爲十二月至二月上旬，用二、三年生的苗木定植。株間距離爲五至七公尺

。生長到五、六年生時開始結果，二十五年生時結果最盛。豐產時本地種每株可收一百二

十公斤。須選用本地品種，如圓形梅、二石梅等，溫帶品種，恐怕不能適應。

表（單位公分）：各樹齡的每株施肥量可見左
③梅的栽培大樹與李相似

在十二月中旬施用堆肥全量，大豆粕的三分之二量，過磷酸鈣硫酸鉀、與牛尿各半量。其餘留在六、七月上旬作補肥施用。（國立臺灣大學農學院園藝系胡昌熾）（省農試所嘉義分所蔡致謨）
④梅子可以製造陳皮梅、臘梅、乾梅、梅酒等，用途很大。目前有梅乾胚運銷香港，但數量不多，因為現在運銷成本太高。如果以後能設法減低成本，將來外銷東南亞各地，很有希望。（農復會植物生產組）

荔枝園防風障的設立法

問：三、四年生的荔枝的枝葉很茂盛，樹枝很容易被大風折斷，或者搖動得太厲害，因而發生枯死。請問有什麼防風的方法？（臺中市范來福）
答：減少風害損失的方法，祇有在遭強風吹來的一方建立防風障。本省常用的風障樹有：①銀樟，②桉樹，③竹，④瓊崖海棠，⑤福木。④適於海邊的砂土地栽植，①②③適於稍黏重的土質。木麻黃本來是本省著名的海邊防風樹木，因為有天牛為害，不宜用作果園風障。

風障的栽植法有雙行植法和單行植法兩種。株距一·五至三公尺，看樹種的大小而定。雙行植時行距一·五至一·八公尺，第二樹的位置恰在第一行樹的中間。在大果園中每隔三十公尺設立一排風障。

荔枝園防風障的設立法

醜梅、乾梅、梅酒等，用途很大。目前有梅乾胚運銷香港，但數量不多，因為現在運銷成本太高。如果以後能設法減低成本，將來外銷東南亞各地，很有希望。（農復會植物生產組）

風障應用使它枝葉繁密，才能擋風，所以在風障樹高到二公尺的時候須截去頂部，促進它下面發生分枝。假如原來生長还是很旺盛的話，可以等樹高到二・五公尺至三公尺時才再行截頂。(蔡致謨)

(3) 多施磷鉀肥是否增加收量?
(臺南縣西港鄉王源津)
答: ①施肥量應依土地肥瘠及所含養分而定, 通常一分地約要堆肥一千五百公斤, 人糞尿十擔(或硫酸銨二十公斤), 過磷酸鈣四十公斤, 草木灰二百公斤。

分所郁宗雄

(郁宗雄)

郁宗雄

最近一個月來之稻穀與豆餅價格

單位：萬幣元

	蓬萊稻穀(60公斤)			在來稻穀(60公斤)			豆餅(1片25.2公斤)		
	12月下旬	1月上旬	1月中旬	12月下旬	1月上旬	1月中旬	12月下旬	1月上旬	1月中旬
總 平 均	185.37	186.94	183.32	182.84	184.57	180.82	117.42	119.92	119.66
臺北	184.67	185.92	182.03	181.60	183.80	180.00	101.85	111.72	111.72
新竹	187.17	140.00	187.58	186.17	189.00	186.50	103.95	107.80	110.25
臺中	186.95	183.70	184.78	182.90	184.90	180.57	110.27	110.83	118.17
臺南	186.22	187.78	180.44	181.00	184.15	182.90	100.70	131.04	130.62
高雄	182.88	182.83	180.50	181.60	182.40	180.20	133.52	132.97	128.26
臺東	129.50	180.50	129.50	128.50	129.50	128.50	102.27	111.30	111.30